SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 044/2013
Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, FLORINDO BIDIN e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 042/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de novembro de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 043/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de dezembro de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 080/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de novembro de 2013, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação no valor de R$ 11.484,59. Of. Circ. nº 03/2013 oriundo da Frente Parlamentar dos Homens pelo fim da Violência contra a Mulher da Assembleia Legislativa do Estado convidando a participar do 3º Encontro Gaúcho de Homens pelo fim da Violência contra as Mulheres, no dia 06 de dezembro de 2013, às 14 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da Secretaria Municipal de Assistência Social para a Formatura do Curso de Manicure, no dia 11 de dezembro de 2013, às 14 horas, junto ao CRAS em Derrubadas. Convite oriundo da Secretaria Municipal de Assistência Social para uma palestra e confraternização dos idosos, no dia 10 de dezembro de 2013, às 14 horas, no Salão Paroquial Católico, em Derrubadas. Cartões de Natal oriundos da Escola Municipal Jucelino K. de Oliveira de Três Marcos e da Agência dos Correios de Derrubadas. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade a urgente revisão da rede de iluminação pública na localidade de Desimigrados, neste Município. Salientou o Vereador proponente que esta localidade encontra-se com a iluminação pública toda danificada, sem nenhuma lâmpada funcionando. Salientou ainda, que no perímetro urbano da cidade, em frente a Loja Weber, existe uma lâmpada necesitando de reparos há um grande período. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade e que este informe a esta Casa o motivo pelo qual em dois Projetos Habitacionais Rurais, um de autoria do Executivo Municipal e o outro de autoria do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas, ambos subsidiados pelo Poder Executivo de Derrubadas, conforme os Projetos de Lei nº 003/2013 de 18/02/2013 e 005/2013 de 08/03/2013, terem uma diferenciação de valores no subsídio dado pelo Executivo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Selfredo Bomm: Requereu verbalmente ao Prefeito Municipal, Almir José Bagega, providências junto a empresa que realiza o recolhimento de lixo da cidade de Derrubadas, para que execute este serviço, ao menos uma vez por semana, às segundas-feiras, junto ao Portão do Parque Estadual do Turvo, neste Município, uma vez que o lixo recolhido no Salto Yucumã é trazido até a entrada do Parque. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 058/2013 (SUBSTITUTIVO): que Dispõe sobre a reestruturação do Plano de Classificação de Cargos e Funções, estabelece a Plano de Pagamento e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida o mesmo foi sustado para maiores estudos. PROJETO DE LEI Nº 059/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder isenção de cobrança de contribuição de melhoria e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 060/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter Programas de atendimento em saúde pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 061/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 062/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo financeiro e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 063/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 064/2013: que Dispõe sobre o pagamento de adicional de insalubridade aos servidores públicos de Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 065/2013: que Cria Ponto de Táxi e dá outras providências. Colocado em discussão o Projeto de Lei recebeu uma emenda aditiva, proposta pelo Vereador Ademir Cemin, na Ementa e no Artigo 1º, passando a ter a seguinte redação: Ementa: Cria Pontos de Táxi e dá outras providências; Art. 1º - Ficam criados dois pontos de táxi, um na localidade de Linha Lammel e o outro no Bairro Missões, Município de Derrubadas. Em seguida este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar parabenizou o Presidente neste momento pela atitude tomada pelo mesmo, quando acatou a opinião da maioria nesta Casa de sustar o Projeto de Lei nº 058/2013 por mais uma semana, ele nunca teria falado nada neste sentido, mas ele gostaria de registrar isso hoje, lembrou que no passado, em 2001 também houve muitas divergências nesta Casa, e numa disputa de ideias engavetou por quase seis meses um projeto de lei, até que um certo dia, quando na época o Secretário de Adminsitração Dr. Isaac dos Santos por quase duas horas dialogando somente os dois, até que no fim chegou-se a um acordo de votar este projeto, mas modificado, pois ele tinha certeza de que aquele projeto não seria aprovado, e num linguajar feio ele acharia feio para uma Administração e até para os Vereadores reprovarem um Projeto de Lei. No ano de 2000 aconteceu a mesma coisa também engavetou-se um projeto e quando todos se reuniram votaram o mesmo, seria uma matéria parecida de escrituração de lotes e doação dos terrenos, pois primeiro se doa um terreno, para depois os beneficiados fazerem as escriturações pertinentes, e se o usuário tem este lote adquirido através de pagamento, ou algum documento, ele não precisa de doação, somente escriturá-lo. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo igual a última sessão que quando alguma coisa precisa ser levada ao conhecimento é só falar que o Osmar falou na Câmara, continuaria um relato, dizendo que ele Osmar estaria enfrentando uma crise muito séria, e antes que imaginem que a crise seria uma, ele garantiria que não seria a crise que alguns esteriam imaginando e sim uma crise geral e muito séria, ainda não poderia dar detalhes, mas parece que teria mais gente de má fé ou intensão, se não fizeram parabéns aos mesmos, e se fizeram aí ele Osmar irá brigar bastante e não ficará quieto com outras coisas, pelo que ele sabe teria mais uma carta anônima surgindo contra ele, e isso seria uma dificuldade e a pessoa por ciúme, inveja, não precisaria fazer uma carta anônima, poderia ir direto no Juíz, Promotor, Delegado e denunciar o Osmar, não precisa fazer carta anônima, ele já teria enfrentado tantas cartas anônimas, seriam quatro, uma inclusive ele foi punido, mas por questões profissionais de advogado lhe aconteceu isso, e as demais que por falta de provas foram arquivadas e seria de conhecimento de todos aqui que a última carta teria sido bastante pesada, ele saberia bem certo que fez a denúncia. Disse que no passado trabalhou com os Irmãos Rosa Lopes, com o Sr. Estevão e o Sr. Romário e nos anos 70 eles também passaram por crises muito sérias, pois seriam pessoas de confiança dele Osmar e eles contavam muita coisa para ele, e contaram o que esta gente passou, e passaram coisas muito pesadas e ele Osmar estaria passando por isso agora, não tão pasadas, mas isso ficará de lado. O Vereador Osmar se dirigiu ao Vice-Presidente Angelo Celeste Tuzzin, seu amigo, colega, dizendo que o mesmo há duas semanas atrás teria feito um pedido, um convite e apresentou uma chapa para concorrer ao cargo de Presidente da Mesa em 2014, ele diretamente não teria nada contra a chapa, mas teria questões dele, e de coração, como amigo queria publicamente dizer que ele irá se abster de votar nesta chapa, o Vereador Angelo que não o leve a mal, e se levar o que ele poderá fazer, estaria sendo franco, igual ao Vereado Angelo seria, quando ele procurou o Vereador Angelo ano passado o mesmo também foi franco, os motivos seriam vários, não iria justificar os motivos, se ele Angelo queria saber quais, ele poderia lhe dizer os motivos, não teria nada contra ninguém da chapa, mas ele iria se abster de votar. Por fim o Vereador Osmar agredeceu a atenção de todos. Vereador Angelo Celeste Tuzzin o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Angelo se manifestou sobre as colocações do Vereador Osmar sobre a decisão tomada pelo Presidente quanto a sustação da votação do Projeto de Lei nº 058/2013 nesta noite, parabenizou ao Presidente pela decisão de adiar por mais uma semana esta votação, inclusive o Presidente teria lhe consultado e ele teria concordado com a opinião dos colegas Vereadores, pois temos mais uma semana de prazo para se buscar um entendimento entre os Poderes Executivo e Legislativo e sempre se buscou este entendimento e uma semana de prazo de repente o Prefeito manda uma resposta a esta Casa, também os Vereadores repensem suas posições, para não criarmos um impasse entre os Poderes constituídos. O Vereador Angelo se manifestou ainda sobre a franqueza do Vereador Osmar quando da sua manifestação em encabeçar uma chapa para Presidente da Mesa da Câmara para o exercício de 2014, e o Vereador Osmar poderia ficar tranquilo que ele não ficaria bravo de jeito nenhum, não saberia os motivos, um dia como colegas quem sabe conversam, mas como colegas não ficará bravo, e como colegas cada Vereador tem sua opinião e a franqueza para votar, pois o voto seria livre e soberano, e a democracia seria assim. Manifestou também que foi procurado pelo Vereador ano passado e foi franco com o mesmo quando o mesmo lhe pediu o voto para a Mesa em 2013, e o Vereador Angelo teria respondido que seu voto já estava comprometido. O Vereador Angelo registrou ainda a viagem a Porto Alegre, participando do XV Seminário de Políticas Públicas Municipais e Regionais, promovido pela UVERGS, nos dias 03 a 06 de dezembro de 2013, em Porto Alegre/RS, na companhia do Presidente Erno e do Secretário da Casa Edio, como já era do conhecimento dos Vereadores, registrado pelo Presidente na última semana. Disse que a nossa Câmara e os Vereadores especificamente viajam muito pouco na busca de aprendizagem e conhecimento, e isso é importante pelo que se busca e pelo que se aprende, um curso muito bem qualificado, com palestrantes graduados, com uma presença grande de Câmaras e Vereadores, ao contrário do que se via no passado a presença erá pouca, não por parte da nossa Câmara e Vereadores, mas por outros, que estavam inscritos mas nem se via nos cursos, e sempre é bom buscar aprender. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que fomos os últimos a sair do auditório no último dia, quando do encerramento às 11 horas, nossa presença pode-se dizer que foi de 100%, porque deve-se aproveitar, tinhamos painelistas muito bom, registrou um resumo dos principais assuntos discutidos entre eles: Questões Relevantes do Processo Legislativo – Advogado Diretor da DPM Bartolomê Borba – emendas a Lei Orgânica e questões de alterações de leis, inconsitucionalidade, questão dos padrões do Poder Executivo, baixar algum padrão é possível, aumentar não, pois é inconstitucional; Pagamento de 13º Subsídio a agentes políticos – pareceres contrários e favoráveis; Distribuição da renda entre os Municípios, necessidade das transferências do Governo Federal (FPM); Corsan – Investimentos e políticas públicas de saneamento; Licitações e suas importâncias – Necessidade de licitar todas as compras públicas; Crimes contra a Administração Pública; Poder Judiciário e sua atuação; Estratégias políticas; Reforma Política. Ainda teria sido realizada uma visita a Assembleia Legislativa do Estado (Gabinetes dos Deputados Estaduais Marcio Biolchi e Edson Brum) no dia 04 de dezembro, às 17 horas, após o encerramento deste dia de curso, encontrou um ex-Assessor do Deputado Mendes Ribeiro, cobrou a liberação de mais uma emenda deste Deputado em favor de Derrubadas. O Vereador Erno disse que junto a prestação de contas das diárias estaria ficando um relaório destas diárias, em contato com o Tribunal de Contas, foi orientado a sempre fazer este relatório para ficar arquivado o real motivo das viagens. Disse o Vereador Erno que todos os painelistas teriam uma boa graduação, pós, mestrados e até doutores em suas áreas de atuação, então se vê a qualidade do encontro, professores de universidades, um ex-Procurador do Estado, 84 anos, e com uma carga de conheicmento muito grande, qualificados para tirar as dúvidas dos presentes, inclusive tivemos alguns debates, uns bem acalourados, envolvendo Vereadores de Bom Progresso que foi um Município que só deu problemas este ano, um vereador colocou todos os problemas do Município no evento. O Vereador Erno disse ainda ter assinado a adesão/filiação da Câmara de Derrubadas à UVERGS – União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, o termo de filiação foi assinado durante o evento, e pelo que se vê a nova diretoria está empenhada, e pelo que colocaram acharam muitas falhas, e nas palavras do Presidente da UVERGS “muita robralheira” e agora a coisa está mudando e funcionando. Voltando ao Vereador Angelo o mesmo agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente registrou que estava esperando a presença do pessoal da RGE nesta Sessão, mas os mesmos entraram em contato e se farão presentes na quinta-feira, dia 12 de dezembro, às 14 horas, neste Plenário, para uma reunião, para esclarecimentos, e a pedido num primeiro momento somente com a presença dos Vereadores, Prefeito, Vice, ACI e Presidente do Sindicato e se resolverem-se os problemas melhor, caso contrário se trabalha a realização de uma audiência pública para debatermos o assunto. O Vereador Erno registrou também que na próxima sessão ordinária, dia 16 de dezembro ocorre a votação da Mesa Diretora para 2014, temos bastante matérias para esta sessão para serem aprovadas. O Vereador Erno registrou ainda que na terça-feira pagaria o 13º subsídio dos Vereadores. Logo após o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 16 de dezembro de 2013, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 09 de dezembro de 2013.
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